

四月八日上午，大足区四十六名援鄂医疗队队员结束集中健康休养后回到家乡，受到市民的热情欢迎。 通讯员 黄舒 摄

# 深情拥吻 迎你回家

## ——重庆支援武汉医疗队359名队员结束集中健康休养与亲人团聚

□本报记者 李珩

紧紧相拥，深情亲吻，接你回家——4月8日，重庆支援武汉医疗队359名队员结束了为期14天的集中健康休养，回家与亲人团聚。

这359名队员来自市卫生健康委机关、市急救医疗中心、市肿瘤医院、丰都县人民医院等医院，涉及重庆驰援武汉第二批、第十二批、第十四批、第十六批队员。

### 心酸

#### 2岁女儿“忘”了妈妈的样子

当天上午9时，医疗队解散仪式在融汇丽笙酒店举行。人群中，长寿区人民医院护士幸霞不停地找寻着一个小人儿的身影。那是她分别了48天的2岁女儿。

此时，女儿已早早等候在马路边，她趴在爸爸肩头，眼睛直直地盯着酒店的方向，嘴里念叨着：“接妈妈回家。”

9时07分，仪式结束，幸霞和队友们向家人走了过来。看到女儿，她赶紧从丈夫手里抱入怀里：“么儿，你想妈妈没有？妈妈打怪兽回来了，我们一起回家。”幸霞又隔着口罩亲了亲女儿，但看着眼前的妈妈，女儿却没有反应。幸霞有些心酸。

“太久没有见你了，有些生疏，回家就好了。”丈夫拍了拍幸霞的肩膀，安慰道。

2月21日，她作为重庆市第十四批支援湖北医疗队队员出发前往武汉，和女儿整整分离48天：“我从来没有和孩子分开这么长时间，听她爸爸说她在家里经常哭着找妈妈。”

### 铠甲

#### 家人的支持让他们勇敢前行

重庆市第十四批支援湖北医疗队队员、璧山区中医院呼吸科主任沈查说，想过很多次回家时的心情。当这一刻真的来临时，没想到自己会这么激动。

“是爸爸！爸爸！”见到爸爸下车，

2岁的儿子睿睿一下扑了过去，一家人紧紧相拥。这个拥抱，他们等了48天。

“说不累是假的，家人是我们的铠甲，他们的支持让我勇敢前行。”沈查说，他们和重庆市第十二批支援湖北医疗队整合在一起，进驻武汉市中心医院工作，先后整体负责武汉市中心医院（后湖院区）的第12、14、15三个重症病区ICU。

在武汉的日子，沈查最放心不下的就是孩子。而他不知道的是，这段时间睿睿成为了整个璧山中医院的“团宠”。得知孩子喜欢吃馒头，不少病人家属给他做好手工馒头送到家中，医院的工作人员也时常来家中帮着照顾。

“重了，抱上去坠手。”隔着口罩，亲了又亲，沈查脸上的笑容一直没有放下。“小子你不是喜欢听故事吗，等你长大，爸爸再带你去一趟武汉，讲讲我在那边的故事。”

“爸爸，我们回家！回家！”睿睿抓着爸爸的手念叨着要回家，回了家，爸爸才真的回来了。

### 遗憾

#### 她来不及见父亲最后一面

家人，是队员们心底的柔软。对市红十字会医院（江北区人民医院）重症医学科护士长何小琴来说，却是永久的遗憾。

2月22日晚，何小琴参加支援湖北医疗队抵达武汉的第三天，突然接到父亲因病大出血不幸去世的消息，她当场就呆住了。

“我没有爸爸了啊！我的靠山倒了！”何小琴泣不成声，她悔恨自己平时没有抽出更多时间来跟父亲视频聊天。

“回去后，我想做的第一件事就是给父亲上一炷香。”41岁的何小琴早已红了眼眶。



鲜花为你铺满回家的路 扫一扫 看视频



4月8日，璧山区支援湖北医疗队队员、璧山区人民医院呼吸内科医生胡学进和母亲、女儿相拥在一起。 特约摄影 谢捷



4月8日，垫江县人民医院消化内科护士长李春梅，结束了为期14天的集中健康休养后与孩子亲切相拥。 通讯员 向晓秋 摄

## 战“疫”信贷支持超1100亿元

# 重庆银保监局多措并举助力经济发展企稳复苏

4月2日，重庆银保监局公布了重庆银行保险机构为疫情防控和复工复产提供金融支撑的情况。截至目前，重庆银行业金融机构累计信贷支持受疫情影响企业23671家次，涉及金额1124.75亿元。全市保险机构为疫情防控及企业复工复产提供风险保障金额累计达2.2万亿元，保障企业9880家次。

### 快速出招 保障重点企业复工复产

据重庆银保监局相关负责人介绍，疫情发生后，该局第一时间出台《关于加强重庆银行业保险业金融服务配合做好疫情防控工作的通知》，提出了涵盖保障信贷资源供给、全力支持企业脱困、发挥保险保障功能、确保基础金融服务、明确监管政策导向五大方面的19项具体举措，这是银保监会系统首家发文支持地方疫情防控工作的银保监局，也是全市首家出台抗疫措施的财政金融部门。

重庆银保监局统计信息与风险监测处处长刘军说，要落实好19项具体措施，就要全力满足卫生防疫相关的制造及采购、基础设施建设、科研攻关、技术改造等方面的融资需求。特别是重点企业名单制管理中的骨干企业需求。

“对此，银行机构保障信贷供给，用好专项再贷款政策。”刘军表示，截至3月底，重庆金融机构专项再贷款信贷支持121.99亿元，支持企业435家（次）。

此外，鼓励通过信用贷款和中长期贷款等方式为企业提供资金支持。截至目前，重庆银行业金融机构向全市疫情防控的重点保障企业发放贷款257.17亿元，支持重点企业679家（次）。

对于受疫情影响较大的行业或企业以及暂时受困的企业，重庆银保监局充分借助债委会平台，要求银行金融机构采取延期、分期还款、展期、续借等方式，不允许盲目抽贷、断贷、压贷。

### 增贷减负 护小微企业渡难关

为全面助推企业复工复产，重庆银保监局与税务部门进一步深化“银税互动”+“百行进万企”活动。

据重庆银保监局相关负责人介绍，具体做法是扩大纳入“银税互动”的企业数量，纳入企业的范围由原来的A级、B级企业扩大至M级企业，并梳理疫情防控重点物资生产企业



农行重庆市分行在业界首创的“DIY智慧银行”

名单和受疫情影响严重的交通运输、生活服务、文化旅游、加工制造业给予积极支持。

截至目前，全市银行业金融机构信贷支持受疫情影响暂时失去收入来源或影响还款的小微企业10655家次，涉及金额320亿元。信贷支持个体工商户复工复产16997户次，共计70.72亿元。

此外，重庆银保监局“三步走”降低融资成本，帮助企业减轻负担。一是合理确定利率，引导贷款利率下行。目前，已对3000家小微企业减免利息3704万元。二是适当减免费用。目前已对全市2.7万家小微企业减免手续费、账户管理费、管理费等费用674万元。三是引导运用转贷应急周转资金。积极宣传我市转贷应急周转资金费率由0.2%降至0.1%的优惠政策。据不完全统计，目前已帮助163户企业缓解资金压力和节约转贷成本，转贷总额6.99亿元。

### 护好“菜篮子” 金融活水润泽“三农”

在切实稳定“三农”这个基本盘方面，重庆银保监局多措并举，引导辖区银行保险机构加大三农金融支持力度。

“首先要摸清农企生产状况和资金需求，才能针对性支持。”重庆银保监局相关负责人说，疫情以来，辖内银行保险机构加强与农业主管部门和农业企业的双向对接，及时摸清涉农企业生产状况和资金需求，支持相关企业复工复产。摸清情况就得精准施策。为此，各涉农金融机构及时

出台专项支持政策，保障信贷资源，优化业务流程，支持春耕备耕、“菜篮子”工程、生猪稳产保供3个重点领域。截至目前，我市主要涉农金融机构发放涉农小微企业贷款2102户、金额196亿元，发放支持农户生产发展贷款3.3万户、79亿元，主要险种为提供农业保险保障275亿元。

“接下来将督促各金融机构加大支持农资、农机重点企业，加大对蔬菜、水果、肉蛋奶等基本农产品生产经营主体的支持力度。”重庆银保监局相关负责人说，发挥好农业保险托底保障功能，用好扶贫小额信贷，发展好“造血”扶贫产业。

**数据点击**

- 累计信贷支持受疫情影响的企业 **23671家(次)**，涉及金额 **1124.75亿元**。
- 向全市疫情防控重点保障企业发放贷款 **257.17亿元**，支持重点企业 **679家(次)**。
- 专项再贷款信贷支持 **121.99亿元**，支持企业 **435家(次)**。
- 信贷支持2020年市级重大项目188个次，共计 **198.88亿元**。
- 信贷支持外贸企业 **154家(次)**，共计 **403.95亿元**。
- 全市保险机构为疫情防控及企业复工复产提供风险保障，金额累计达 **2.2万亿元**。

## 金融

责编 胡东强 盛志信 美编 陈文静

### 农行重庆市分行 137亿元金融“活水”助企业复工复产

当前，农行重庆市分行在抓好疫情防控工作的同时，进一步加大对小微企业、个体工商户、“三农”等重点领域的支持力度，从信贷投放、保障小微企业、稳产保供等方面给予企业最大程度的优惠和最快捷的金融服务。

据统计，2月以来，农行重庆市分行信贷支持企业1419家，累计投放贷款137.35亿元；累计向1280户小微企业法人发放17.96亿元，向1445户个体工商户发放贷款金额44210万元，向土润农资等14个企业发放春耕备耕贷款2.5亿元。

农行重庆市分行相关负责人表示，该行通过稳定贷款投放、降低贷款利率、实施减费让利、提升办贷效率、延期还本付息、增加授信和贷款额度，用“真金白银”为小微企业注入“强心剂”。

### 重庆农商行 93亿元“战疫贷”支持小微企业

疫情发生后，重庆农商行全面梳理受困企业等即将到期贷款、分期还款企业名单，“一户一策”落实新增授信、无还本续贷、贷款展期等服务方案，全力支持客户融资周转“无缝衔接”。截至目前，累计为5632户企业和个体工商户办理无还本续贷、金额38.11亿元，通过延期付息、调整还款期限等方式为841户企业和个体工商户纾困，涉及金额141.84亿元。

同时，重庆农商行运用专项贷款政策，发放人行专项再贷款168户、金额28亿元；开展“再贷款暖企百日行动”，运用“人行支小再贷款”专用额度为1695户小微企业和个体工商户发放贷款21.01亿元，全力支持企业疫情防控、复工复产。

该行在全市率先推出“战疫贷”“同舟贷”和“复工复产贷”等专属信贷服务，目前，已通过“同舟贷”累计支持重点企业55户、金额30.7亿元；运用“战疫贷”累计支持小微企业和个体工商户12925户、金额93.73亿元。

### 市银行业协会 联手抗疫网点不歇业

疫情发生后，市银行业协会按照自律、维权、协调、服务职能要求，以助力会员单位自身复工复产为前提，服务社会经济，全力支持企业复工复产。

据介绍，在疫情防控最为严格期间，重庆银行业金融机构坚持银行业金融基础服务不中断，加大了网络办理业务力度，对外营业网点保持在60%以上的开业率。同时，3081个自助银行持续保持正常营业，截至目前，已按市委、市政府及所在区县关于复工复产的安排，109家法人和市分行机构全面恢复营业，含47个二级分行、2324个支行、1625个分理处、2个储蓄所。

### 注销公告

重庆优联业余足球俱乐部(统一社会信用代码52500000352780813N)理事会讨论决定即日注销,特此公告! 重庆优联业余足球俱乐部 2020.4.1